



## Αυστραλοί υπήκοοι, μόνιμοι κάτοικοι ή υπήκοοι Νέας Ζηλανδίας που διαμένουν συνήθως στην Αυστραλία

Μπορείτε να ταξιδέψετε στην Αυστραλία εάν είστε Αυστραλός υπήκοος, μόνιμος κάτοικος ή υπήκοος Νέας Ζηλανδίας που διαμένει συνήθως στην Αυστραλία.

Η Αυστραλία εφαρμόζει αυστηρά συνοριακά μέτρα για την προστασία της υγείας της αυστραλιανής κοινότητας. Προς το παρόν υπάρχουν πολύ περιορισμένες πτήσεις από και προς την Αυστραλία και ενδέχεται να μην μπορέσετε να ταξιδέψετε αυτή την περίοδο. Βλέπε [Smartraveller](#). Οι ταξιδιωτικοί περιορισμοί υπόκεινται σε αλλαγές. Παρακαλείστε να ελέγχετε τακτικά. Βλέπε: [Δήλωση στα μέσα ενημέρωσης του Εθνικού Υπουργικού Συμβουλίου](#).

Εκτός αν αφιχθείτε [με πτήση χωρίς καραντίνα από τη Νέα Ζηλανδία](#), όλοι οι ταξιδιώτες που φτάνουν στην Αυστραλία, συμπεριλαμβανομένων των Αυστραλών υπηκόων, πρέπει να τεθούν σε καραντίνα για 14 ημέρες σε μια καθορισμένη εγκατάσταση, όπως σε ένα ξενοδοχείο στην πόλη της άφιξής τους. Βλέπε: [ταξιδιωτικές συστάσεις για τον κορωνοϊό \(COVID-19\)](#).

Μπορεί να σας ζητηθεί να πληρώσετε για τα έξοδα της καραντίνας σας. Για να μάθετε περισσότερα σχετικά με τις απαιτήσεις καραντίνας, επικοινωνήστε με το αρμόδιο [υπουργείο υγείας της πολιτείας ή της επικράτειας](#).

### Αυστραλοί υπήκοοι

Οι Αυστραλοί υπήκοοι μπορούν να εισέλθουν στην Αυστραλία και σε εξαιρετικές περιπτώσεις θα τους επιτραπεί η είσοδος χωρίς έγκυρο αυστραλιανό διαβατήριο. Πριν ταξιδέψετε θα πρέπει να γνωρίζετε τους τυχόν περιορισμούς της χώρας από την οποία θα αναχωρήσετε. Δείτε το [Smartraveller](#)

Εάν δεν έχετε έγκυρο διαβατήριο και χρειάζεται να ταξιδέψετε επείγοντως πριν την έκδοση διαβατηρίου, παρακαλείστε να ενημερώσετε το προσωπικό της αεροπορικής εταιρείας ότι είστε Αυστραλός υπήκοος και δεν χρειάζεστε βίζα εισόδου για να εισέλθετε στην Αυστραλία. Η αεροπορική εταιρεία θα επικοινωνήσει με την Αυστραλιανή Συνοριακή

Δύναμη για να επαληθεύσει την υπηκοότητά σας. Πρέπει να έχετε μαζί σας άλλα έγγραφα ταυτοποίησης.

## Μόνιμοι κάτοικοι Αυστραλίας

Οι μόνιμοι κάτοικοι και οι κάτοχοι Προσωρινής [Provisional] οικογενειακής βίζας μπορούν να εισέλθουν στην Αυστραλία. Δείτε τις συστάσεις σχετικά [με τις εξαιρούμενες κατηγορίες και τους ταξιδιωτικούς περιορισμούς](#).

Οι μόνιμες βίζες θα έχουν συνήθως 5ετή δυνατότητα για ταξίδια. Εάν βρίσκεστε εκτός Αυστραλίας όταν λήξει η δυνατότητα για ταξίδια της μόνιμης βίζας σας, δεν μπορείτε να επιστρέψετε στην Αυστραλία.

Για να μάθετε πώς μπορείτε να εισέλθετε ξανά στην Αυστραλία ως μόνιμος κάτοικος, δείτε [Μόνιμος κάτοικος](#).

## Ημερομηνία άφιξης πρώτης εισόδου (Αρχική ημερομηνία άφιξης)

Αυτές οι πληροφορίες ισχύουν μόνο για τους ακόλουθους κατόχους μόνιμης και προσωρινής οικογενειακής βίζας:

- Συντρόφου (υποκατηγορίες 309 ή 100)
- Γονικές βίζες (υποκατηγορίες 143 ή 103)
- Βίζες Ανηλίκων (υποκατηγορίες 101 ή 102 ή 445)
- Άλλες οικογενειακές βίζες (υποκατηγορίες 114, 115, 116 ή 117)

Εάν δεν μπορείτε να ταξιδέψετε στην Αυστραλία πριν από την ημερομηνία άφιξης της πρώτης εισόδου της βίζας σας, ίσως να μπορέσετε να εισέλθετε στην Αυστραλία αργότερα. Η βίζα σας θα πρέπει να είναι έγκυρη και πρέπει να συνεχίσετε να ικανοποιείτε όλες τις άλλες προϋποθέσεις και τους όρους της βίζας.

Όταν σκοπεύετε να ταξιδέψετε, θα πρέπει να υποβάλετε τη [φόρμα για έκδοση επιστολής ταξιδιωτικής διευκόλυνσης](#).

Στη συνέχεια, μπορεί να σας στείλουμε μια επιστολή ταξιδιωτικής διευκόλυνσης που να αναφέρει ότι σας επιτρέπεται να εισέλθετε στην Αυστραλία μετά την πρώτη ημερομηνία άφιξης της βίζας σας. Εάν σας εκδώσουμε επιστολή ταξιδιωτικής διευκόλυνσης, να την έχετε μαζί σας στο σημείο της αναχώρησής σας. Ίσως χρειαστεί να την επιδείξετε κατά τον έλεγχο επιβίβασης της αεροπορικής εταιρείας και κατά την άφιξή σας στην Αυστραλία.

Οι επιστολές ταξιδιωτικής διευκόλυνσης δεν θα εκδοθούν, εκτός εάν είστε κάτοχος μίας από τις παραπάνω οικογενειακές βίζες και απομένουν λιγότεροι από 3 μήνες από την πρώτη ημερομηνία άφιξή σας.

**Σημείωση:** η ημερομηνία άφιξης της πρώτης εισόδου (αρχική ημερομηνία άφιξης) είναι διαφορετική από την «Δεν Πρέπει να Αφιχθείτε μετά από την Ημερομηνία» (Τελευταία Ημερομηνία Άφιξης).

Εάν ζητάτε επιστολή ταξιδιωτικής διευκόλυνσης, πρέπει να είστε βέβαιοι ότι:

- έχετε έγκυρη Μόνιμη ή προσωρινή οικογενειακή βίζα
- η ημερομηνία άφιξης της πρώτης εισόδου (αρχική ημερομηνία άφιξης) όπως ορίζεται στην επιστολή χορήγησης της βίζας σας έχει περάσει ή θα περάσει πριν μπορέσετε να ταξιδέψετε στην Αυστραλία
- σχεδιάζετε να ταξιδέψετε στην Αυστραλία εντός των επόμενων 12 μηνών.

Εάν έχετε βίζα Μελλοντικού Γάμου (υποκατηγορία 300), δείτε [Επιστροφή χρημάτων και Απαλλαγές από χρεώσεις αιτήσεων βίζας](#) για περισσότερες πληροφορίες.

## Υπήκοοι Νέας Ζηλανδίας που διαμένουν συνήθως στην Αυστραλία

Οι υπήκοοι Νέας Ζηλανδίας που διαμένουν συνήθως στην Αυστραλία (με βίζα εισόδου υποκατηγορίας 444 ή με άλλη μόνιμη ή προσωρινή [provisional] βίζα εισόδου) μπορούν να έρθουν στην Αυστραλία.

Εάν δεν έχετε πάει στη [Νέα Ζηλανδία](#) για 14 ημέρες ή περισσότερο αμέσως πριν από την άφιξή σας αεροπορικώς στην Αυστραλία, θα πρέπει να προσκομίσετε αποδεικτικά στοιχεία διαμονής κατά τον έλεγχο επιβίβασης. Τα αποδεκτά αποδεικτικά στοιχεία τεκμηρίωσης διαμονής μπορεί να περιλαμβάνουν, αλλά δεν περιορίζονται σε:

- Έγγραφο που έχει εκδώσει το κράτος (για παράδειγμα, αυστραλιανή άδεια οδήγησης, κάρτα Medicare, εγγραφή ως κάτοικος Αυστραλίας στην Αυστραλιανή Εφορία) που υποστηρίζονται από ένα άλλο έγγραφο που επιβεβαιώνει
  - ο ότι έχετε υφιστάμενη απασχόληση ή εγκεκριμένες σπουδές στην Αυστραλία (ή οικονομική στήριξη που αποδεικνύεται μέσω τραπεζικής κατάστασης αυστραλιανής τράπεζας) ή
  - ο είστε ιδιοκτήτης ακινήτου ή ενοικιάζετε ακίνητο στην Αυστραλία (π.χ. λογαριασμοί κοινής ωφελείας, ειδοποιήσεις δημοτικών τελών, συμβόλαιο μίσθωσης)

Μπορείτε να παρουσιάσετε αυτά τα αποδεικτικά στοιχεία κατά το check-in στο αεροδρόμιο. Η διαμονή σας θα επαληθευτεί βάσει του ιστορικού των ταξιδιών σας προτού σας επιτραπεί να επιβιβαστείτε στην πτήση σας. Εάν έχετε οποιαδήποτε αμφιβολία σχετικά με το εάν οι περιστάσεις σας εμπίπτουν στον ορισμό του συνήθως κατοίκου, σας συνιστούμε να υποβάλετε αίτημα αξιολόγησης τουλάχιστον δύο εβδομάδες πριν από την προβλεπόμενη αναχώρησή σας.

## [Υποβάλετε το αίτημά σας](#)

### **Έχω Προσφυγική και Ανθρωπιστική βίζα εισόδου (Κατηγορία ΧΒ)**

Προς το παρόν οι ταξιδιωτικοί περιορισμοί λόγω COVID-19 εμποδίζουν την είσοδο ατόμων στην Αυστραλία, εκτός εάν είναι Αυστραλοί υπήκοοι ή μόνιμοι κάτοικοι.

Εάν έχετε Προσφυγική και Ανθρωπιστική βίζα εισόδου (Κατηγορία ΧΒ), δεν θεωρείστε μόνιμος κάτοικος, εκτός εάν έχετε ήδη εισέλθει στην Αυστραλία.

Οι κάτοχοι Προσφυγικής και Ανθρωπιστικής βίζας εισόδου (Κατηγορία ΧΒ) που δεν έχουν ταξιδέψει ακόμη στην Αυστραλία δεν μπορούν να εισέλθουν στην Αυστραλία αυτή την περίοδο, εκτός εάν έχουν υποβάλει αίτηση και έχουν λάβει εξαίρεση. Για περαιτέρω πληροφορίες, δείτε το [Ταξιδιωτικοί Περιορισμοί](#).

### **Υποβάλετε αίτηση για εξαίρεση διαδικτυακά**

Παρακαλείστε να υποβάλετε μόνο ένα αίτημα ανά άτομο. Τα διπλά αιτήματα θα καθυστερήσουν την αξιολόγηση. Εάν δεν σας χορηγηθεί εξαίρεση, δε θα πρέπει να συνεχίσετε τα σχέδια του ταξιδιού σας, καθώς δε θα σας επιτραπεί η επιβίβαση σε πτήση προς την Αυστραλία. Εάν σας χορηγηθεί ταξιδιωτική εξαίρεση, πρέπει να προσκομίσετε απόδειξη αυτής της απόφασης ταξιδιωτικής εξαίρεσης στο αεροδρόμιο.

[Υποβάλετε αίτηση για ταξιδιωτική εξαίρεση](#)